
 

Natuuractiviteit met kinderen       07       DB 

 
Titel:                          Pennen maken van vliertakken                         
 
Categorie:                   Kinderfeestje, knutselen zomerkampactiviteit 
 
Leeftijdsindicatie: 8 – 12 jaar   
 
Tijdsduur:                   Twee middagen: van twee uur:   

1.   1e middag op pad om de vliertakken te snijden en uit te hollen en schoon te     
  schrapen.  

2.   2e middag de pen versieren en afmaken. 
      Of: één middag maar dan moeten de stappen 1en 2 al door uzelf voorbereid zijn                    

 
Seizoen:                       Zomer / herfst                      
 
 
Korte beschrijving: 
We gebruiken een uitgeholde vliertak om er een unieke pen van te maken. 
Vlierstruik: Dit is een heel snelgroeiende struik. Vlierstruiken zijn in “het wild” te vinden langs 
(praktisch) landbouwwegen en aan de randen van bossen. In de lente worden de witte bloesems van 
deze struik druk bezocht door bijen en wij kunnen er thee van zetten en heerlijke vlierbloesemsiroop 
van maken. In de vroege herfst worden de rijpe, donkerpaarse bessen gegeten door de vogels en wij 
maken van de bessen een heerlijke wijn, siroop, gelei of jam. 
Van de takken kun je fluitjes maken. De takken van de vlierstruik hebben een zachte kern die je er uit 
kunt peuteren waardoor een hol buisje overblijft. 
 
 
Waar kun je dit doen: binnen of weer buiten, hangt af van het weer. Aan tafel of zittend in het gras. 
 
 
Wat heb je nodig: 
 
Materialen: 

• Vliertakken van 16 – 18 cm; meerdere mogelijk uit één tak. Eén per deelnemer. 
• houten kralen 
• leerband of restjes dun leer 
• viltstiften (goedkope)  
• per kind één zwarte fineliner   
• stift van een bic-balpen 
• kleurloze nagellak 
• houtlijm 

gereedschappen:  
• snoeischaar 
• zakmes of aardappelschilmesje 
• dunne haaknaald of bamboe satéprikker 
• Rondbektang of combinatietang 
• fijn schuurpapier 



• bloemdraad 0,8 mm. 
 
Werkwijze: 
1. Knip met een snoeischaar voor één pen een ± 16-18 cm. lange tak van een vlierstruik af. 
2. Peuter de zachte kern uit het takje. 
3. Schraap met een zakmes de bast van het takje. 
4. Laat het takje drogen. (met een föhn of in een matig warme oven; dat gaat het sneller) 
5. Schuur met fijn schuurpapier het takje licht op 
6. Teken met een fineliner fijne lijntjes en figuurtjes op  het takje. 
7. Kleur met viltstift de verschillende vlakjes (laat de kleur van het hout ook “meespelen”). 
8. Breng met een kwastje een beschermend, glanzend laklaagje aan op het kleurige takje.  

(nagellak of celluloselak) NB: Satéprikker gebruiken!!! om het stokje vast te houden. 
9. Zoek 5 of 6 mooie houten kraaltjes, of andere passende versieringen, uit. 
10. Knip ± 60 cm leerband, of dun koord, en rijg de kralen er aan.  
11. Verdeel de kralen over de 60 cm en lijm de kralen vast met houtlijm; knip het band, of het koord, 

in stukjes 
12. Vorm van de leerbandjes een bundeltje. Duw en draai  het met een schroefbeweging ongeveer 2 

cm in de bovenkant van de uitgeholde tak en lijm het vast. 
13. Doe een beetje houtlijm aan het koperen gedeelte van de balpenstift; schuif deze in de opening 

aan de onderkant van de vlierpen. 
 
Als de stift van de balpen is leeg geschreven, kun je hem gemakkelijk vervangen.  
Draai met een klein tangetje de stift los en plak een nieuwe stift met houtlijm in het houten hulsje. 
 
In plaats van versieren met viltstift, kan het bruine uitgeholde takje ook met een zakmes bewerkt 
worden. Kerf dan wat patroontjes in de bast en schraap stukjes bast weg: hierdoor komt de lichte 
kleur van het hout tevoorschijn, wat een mooi contrast vormt met de donkere tak. 
 
 
Lenen van IVN-Helmond: niet van toepassing 
 
 
Opmerking:  
De zachte kern uit het takje peuteren moet  geoefend worden zodat je het zelf goed onder de knie 
hebt.  Als de activiteit in één middag afgerond moet worden moet je van tevoren de takjes uithollen, 
de bast schoon maken en laten drogen. 
 
Advies om dit van tevoren goed te oefenen of je in te schrijven voor een instructie-moment. 

 


